
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em 1 

15 de março de 2018. 2 

Aos quinze dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, às nove horas, na Sala do Conselho 3 

Setorial de Palotina e na Sala dos Conselhos/Curitiba, reuniu-se o Conselho Universitário da 4 

Universidade Federal do Paraná sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor 5 

Ricardo Marcelo Fonseca. Presentes a Vice-Reitora, Professora Doutora Graciela Inês Bolzon de 6 

Muniz e os Conselheiros Titulares: Adilar Antonio Cigolini, Odilon Carlos Nunes, Amadeu 7 

Bona Filho, André Luiz Pawlak Munhoz, Rui André Maggi dos Anjos, Carolina Langnor e 8 

Sousa Lisboa, Guilherme Lanzi Sassaki, José Renato Ramos Barbosa, Edvaldo da Silva 9 

Trindade, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Letícia Partala, Maíra Silva Marques da 10 

Fonseca, Gustavo Glowacki Ferreira, Horacio Tertuliano dos Santos Filho, Lígia Negri, Luiz 11 

Antonio Passos Cardoso, Marcos Rogério Mafra, Maria Lúcia Masson, Mario de Paula Soares 12 

Filho, Regiane Regina Ribeiro, Renato Bochicchio, Vera Karam de Chueiri e Leonardo Machado 13 

Carreirão, Carlos Eduardo Zacarkim, Yara Moretto, Lays Camargo Pederiva, Tibiriçá Krüger 14 

Moreira, Luciano dos Santos Bersot, Alessandro Jeferson Sato, Elias Sebastião Torres da Silva, 15 

Marcos Wagner da Fonseca, Neide Brun, Roberta Paulert, Leandro Portz, Valter Antonio Maier, 16 

Vinicius Carminati e Bernardo Passerino Szvarça. Presente também o Conselheiro Suplente 17 

Emanuel Maltempi de Souza. Justificaram suas ausências os Conselheiros Altair Pivovar, Blênio 18 

Cezar Severo Peixe, Nilce Nazareno da Fonte, Carlos Roberto Beleti Junior, Eduardo Salamuni, 19 

Eduardo Todt, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Edson Luiz Almeida Tizzot, Pedro Luís Faggion, 20 

Ricardo Fernandez Perez, Gesualda de Lourdes dos Santos Rasia, Sandramara Scandelari 21 

Kusano de Paula Soares, Sara Lucy de Oliveira, Maria Candida Pires Vieira do Amaral Kroetz e 22 

Victor Hugo Carrizo. Havendo quórum, a Presidência deu início à sessão informando tratar-se da 23 

primeira reunião do COUN no interior do Paraná e que a mesma fazia parte da comemoração dos 24 

25 anos do Setor Palotina. O Presidente enfatizou a presença de todos os Conselheiros de 25 

Palotina à sessão. O Diretor do Setor Palotina, Consº Elisandro Pires Frigo agradeceu a presença 26 

de todos e ressaltou a participação dos Coordenadores dos Fóruns de Graduação e Pós-27 

Graduação, ambos de Palotina. A Conselheira Yara Moretto lembrou que a organização da 28 

semana comemorativa dos 25 anos do Setor Palotina iniciou-se há mais de um ano, evidenciando 29 

a importância da sessão. A Consª Lígia Negri , em nome dos demais diretores de setor, 30 

parabenizou o Setor Palotina.  A Presidência agradeceu a presença, em Palotina, do Diretor do 31 

Setor de Ciências Sociais Aplicadas, Consº Marcos Wagner da Fonseca, dos Conselheiros 32 

técnico-administrativos, Elias Sebastião Torres da Silva, Neide Brun, e Valter Antônio Maier, do 33 

Consº Tibiriça Krüger Moreira, e ainda dos discentes Bernardo Passerino Szvarça e Lays 34 

Carmargo Pederiva. Passou-se à Ordem do Dia: 01) Processo: 039421/2014-66  - Proposta do 35 

Código de Ética da UFPR. Interessada: Comissão de Ética da UFPR. Relator de vista: 36 

Consº Sandro Lunard Nicoladeli. Relator de vista: Consº Eduardo Salles de Oliveira 37 

Barra. Relator de vista: Consº Ricardo Marcelo Fonseca. Comissão: Conselheiros 38 
Romualdo Wandresen, Paulo de Tarso Cunha Chaves e Regina Maria Vilela. A retomada 39 

da discussão deu-se no artigo terceiro da minuta. Após ampla discussão, em especial sobre os 40 

aspectos da comunidade surda na UFPR, ocorreu a alteração dos incisos I, XV e XVI, e a 41 

supressão do inciso XVII. Com a aprovação do artigo 3º e respectivos incisos, e tendo em vista o 42 

horário, a Presidência suspendeu o item de pauta. O Consº Amadeu Bona Filho pediu a palavra e 43 

lembrou que participou da criação do Curso de Medicina Veterinária em Palotina na gestão do 44 

Reitor Carlos Alberto Faraco, e em seguida parabenizou o Setor pelos 25 anos. Não havendo 45 



mais informes, o Presidente declarou encerrada a sessão, da qual eu, Christian Mendez 46 

Alcantara, Secretário, lavrei a presente ata. 47 


